

**Niederschrift**  
**über die Sitzung der Gemeindevertretung Schiphorst**  
**am 09.04.15 im Dorfgemeinschaftshaus**

Beginn	20.00 Uhr	Unterbrechungen	keine
Ende	21.00 Uhr	Mitgliederzahl	9

<b>Anwesend</b>	<b>Bemerkungen</b>
a) Stimmberechtigt	
1. Bgm Burmeister, Hans ( als Vorsitzender )	
2. GV Varain, Carina	fehlt entschuldigt
3. GV Peemöller, Stefan	
4. GV Balzen, Patrik	
5. GV Dengler, Michael	fehlt entschuldigt
6. GV Kruse, Hubert	
7. GV Kruse, Ingo	
8. GV Stapelfeldt, Carolin	
9. GV Strycharczyk, Regina	
b) Nicht stimmberechtigt	
Protokollführer Zürcher, Bernd	
Herr Stolzenberg, vom Planlabor	zum Top 6 und 7

**Tagesordnung**

**I. Öffentlicher Teil:**

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit
2. Beratung und Beschlussfassung unter Ausschluss der Öffentlichkeit TOP 9
3. Einwohnerfragestunde
4. Bericht des Bürgermeisters
5. Niederschrift vom 18.12.14
6. Flächennutzung Neuaufstellung  
hier: Erneuter Entwurfs- und Auslegungsbeschluss  
gem. § 4a Abs. 3 BauGB  
Abschließender Beschluss ( Vorratsbeschluss )
7. Bebauungsplan Nr. 10  
hier: Beschluss über Anregungen  
Entwurfs- und Auslegungsbeschluss gem. § 3 Abs. 2 BauGB
8. Aufstellen eines Buswartehauses ( Ecke Steinhorster- Echedeer Weg )

**II Voraussichtlich nichtöffentlicher Teil**

9. Grundstücks- und Personalangelegenheiten

**III Öffentlicher Teil**

- 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der Sitzung
- 11 Verschiedenes

## **1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und Beschlussfähigkeit**

Bürgermeister Burmeister eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist.

## **2 Beratung und Beschlussfassung unter Ausschluss der Öffentlichkeit TOP 9**

Der TOP 9 wird in nichtöffentlicher Sitzung beraten.

Abstimmungsergebnis: 7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

## **3 Einwohnerfragestunde**

Die Einwohnerfragestunde wird durchgeführt

## **4 Bericht des Bürgermeisters**

### **4. Kläranlage**

Die Kläranlage ist in Betrieb. Es werden nur noch kleine Restarbeiten ausgeführt.

## **5 Niederschrift vom 18.12.2014**

Gegen die Niederschrift vom 18.12.2014 werden keine Einwände erhoben.

## **6 Flächennutzung Neuaufstellung**

### **hier: Erneuter Entwurfs- und Auslegungsbeschluss**

#### **gem. § 4a Abs. 3 BauGB**

Herr Burmeister erteilt Herrn Stolzenberg das Wort.

Herr Stolzenberg erläutert den Top.

Laut Innenministerium müssen zwei Sachen geändert werden.

Auf Grund des Landwirtschaftlichen Betriebes von Herrn Stefan Peemöller muß das Gebiet um das Gemeinschaftshaus als gemischte Baufläche ausgewiesen werden.

Für den B-Plan 10 muß durch einen Sachverständigen ein Lärmschutzgutachten erstellt werden.

Abstimmungsergebnis: 7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

## **7 Bebauungsplan Nr. 10**

**hier: Beschluss über Anregungen**

**Entwurfs-und Auslegungsbeschluss gem. § 3 Abs. 2 BauGB**

Herr Burmeister erteilt Herrn Stolzenberg das Wort.

Herr Stolzenberg erläutert den Top

Am Ende des Baugebietes gibt es einen Grabhügel. Um festzustellen ob sich dieses bis ins Baugebiet zieht, soll am Ende des Baugebietes ein Querschlag durchgeführt werden.

Abstimmungsergebnis: 7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

## **8 Aufstellen eines Buswartehauses ( Ecke Steinhorster- Eichedeer Weg )**

Herr Burmeister: es liegt zurzeit ein Angebot vor, 2 werden noch erwartet.

Die Gemeindevertretung bevollmächtigt Herrn Burmeister dem günstigsten Anbieter den Auftrag zu erteilen.

Abstimmungsergebnis: 7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

### III Öffentlicher Teil

#### 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung

Die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse werden bekannt gegeben.

#### 11 Verschiedenes

Herr Meineke: fragt nach dem Führerschein der Klasse 2 und ob das Rückhaltebecken im Baugebiet eingezäunt wird.

Herr Burmeister: da es noch keine Einigung wegen eines neuen Feuerwehrfahrzeuges gibt, wurde das Thema Klasse 2 erst einmal zurückgestellt.

Das Rückhaltebecken wird wie der Dorfteich nicht eingezäunt.

Herr Stefan Peemöller: möchte wissen ob es in diesem Jahr eine Müllsammelaktion gibt.

Herr Burmeister: da die Beteiligung im letzten Jahr so schlecht war, wird es in diesem Jahr keine Sammelaktion geben.

Herr Steinkühler: bemängelt den Unrat am Steinsammelplatz im Eichedeer weg.

Herr Burmeister: der Platz soll auch geschlossen werden.

Herr Zielisch: möchte wissen ob das Schiff auf dem Kinderspielplatz repariert wird.

Herr Burmeister: soll sich der Bauausschuss bitte drum kümmern.

  
Burmeister, Bürgermeister

  
Zürcher, Protokollführer